

50.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1957 július 19. 6 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 19-én, pénteken este 21 órakor:

Több helyen záporok, zivatarok

Az Atlanti óceán felől áramló hűvös légtömegek a mai nap folyamán főleg Nyugat-Németország, Ausztria, és a Pó-síkság területén okoztak záporokat, zivatarokat. Az elméledés ezen a vidékeken csak kevés helyen érte el a 20 fokot.

Hazánkban napközben változó volt a felhőzet. Csapadékot az esti órákig sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet a délután folyamán 26-29 fokig emelkedett.

Budapeston pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban nyugaton, záporosó, zivatar. Időnként élénk szél. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé eszik, keleten alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legnagyobb nappali hőmérséklet nyugaton: 22-25, keleten: 25-28 fok között. /MTI/

Bükkgyűlés Kiskeméten

1957 július 19.

A Hazafias Népfront Bács megyei bizottsága kezdeményezésére a kiskeméti dolgozók a Kötöny József színházban gyűlést tartottak. Az egybegyűlteknél P. ter. János, a Bács Világtanács tagja, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke számolt be a Bács Világtanács colombói gyűléséről. /MTI/

A szerkesztőség figyelmébe!

Mai B. 39. kiadás /Nagyváranyu... folyt/ harmadik bekezdése helyesen így kezdődik:

A vizsgálat során szerzett tapasztalatok alapján illetékesek véleménye szerint független szakértők közreműködésével minden jelentősebb... /MTI/

21.38

Vége.



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1957 július 20. 6 óra --perc
Légháton ülő ember sem látszik ki a /ikorsoros kukorica/

1957 július 20.

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban az idén már nagytízemileg - összesen hétszáz holdon termesztik Kolbei-féle ikorsoros módszerrel a kukoricát. A tavalyi tapasztalatok ezt bizonyítják, hogy ahol kellően ápolták, nem volt ritke a 28 mázsás csöves termés. Ezenkívül óriási előnye az ikorsoros kukoricának, hogy termelési költsége - mivel fejlődésnek minden szakaszban géppel művelhető, s csupán egyszer van szükség kézi kapálásra - csak fele volt a soros művelésűnek. Figyelembe kell venni ezt is, hogy az ikorsoros kukorica után a második évben vetésre kerülő buza földjét nem is kell szántani, csupán táposzáni, olyan kitűnő vetőgőy marad utána.

A Békés-Csongrád megyei gazdaságokban most olyan magas az ikorsoros kukorica, hogy a légháton ülő ember sem látszik ki belőle. Ival a talaj is elegendő csapadékot kapott. minden valószínűség szerint a Kolbei-vetésű kukorica az idén meghaladja a harmincmázsás holdenkinti átlagtermést. /MTI/

Megjelenik néhai Manning G. Adolf poszthumusz könyve a talaj sekély műveléséről

1957 július 20.

Néhány évtizeddel ezelőtt néhai Manning G. Adolf egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa igen jó eredménnyel alkalmazta hazánkban a fordítás nélküli talajművelést és a nyári sekélyművelést. Talajművelési módszereiről évtizedes vitát folytattak. Élete utolsó évében összefoglalta tapasztalait. Poszthumusz munkáját fia, Manning István, a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet tudományos munkatársa most sajtó alá rendezte és a könyv "A talaj sekély művelése" címmel rövidesen megjelenik a Mezőgazdasági Könyvkiadónál. A könyv megjelenése nagy hiányt pótol a mezőgazdasági szakirodalomban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás 1957 július 20 6 óra 05 perc

Rozskeméti barackot vásárolnak az angolok

1957 július 19 20

Nyolc év után ismét eljut a magyar barack az angol piacra. A megrendelő fél megbizottja már napok óta Rozskeméten tartózkodik, s ellenőrzi, hogy az angol kereskedelem igényeinek megfelelően csomagoljanak. A zamatos rózsabarackból eddig 400-500 mázsa szállításában állapótk meg. Az első rakományt most készítik elő és a napokban utnak indítják./MTI/

Tizenegymillió neposberomfi

1957 július 20

Félév alatt majdnem 11 millió neposcsibét, kacsát és libát keltettek ki országszerte a tanácsi keltetőállomások, s edtek át tonyésztésre a termelőszövetkezetének és az egyéni gazdáknak. Már az idén körülbelül kétmillió neposcsibét keltetnek. Az első félévi neposberomfi-"termés" körülbelül 30 százalékkal több, mint az múlt év első felében volt. A keltetési technika fejlődésére jellemző, hogy a legutóbbi tíz évben 60 százaléktól 73 százalékra emelkedett a gépekbe rakott tojások kelési aránya./MTI/

Négyezerhatszáz vagon almát exportál a Hungerofrukt Vállalat

1957 július 20

Az idén országszerte rekord almatermésre számítottak. Szabolcsban máris szögeznek az almarekeszeket, hogy az exportra szánt gyümölcsöt megfelelő csomagolásban tudják a külföldi piacokra szállítani.

A Hungerofrukt Zöldség- Gyümölcs Exportáló Szövetkezeti Vállalat az idén 4700 vagon almát kíván a környező állományok piacaira szállítani. A felszabadulás előtti években - több évig alapulva - alig 400-500 vagon almát exportált az ország./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 július 20 6 óra 10 perc

A kereskedelem már gondol a hűvösebb napokra

1957 július 20

A kereskedelem rektáraiban már jelentős mennyiség van olyan árukból is, amelyeknek "szezonja" nem jött el. Így a Belkereskedelmi Minisztérium ruházati főosztálya tájékoztatóképpen közli, hogy a harmadik negyedév folyamán kötöttáruból körülbelül tíz százalékkal lesz több, mint tavaly. Így például gazdagabb készlet van a gyermek kötöttolmiból, a gyermek tréningruhából és a női nylon fehérneműből. Ezen belül egyes cikkekben választékhiánnyal kell számolni.

Harisnyaféle ugyancsak több lesz, mint tavaly, nylon bokafix zokniból a tavalyi mennyiségnek kétszerese kerül az üzletokba, a női nylonharisnyából ugyancsak gyarapodik a készlet. Jelentős mennyiséget szerez be a kereskedelem a háromnegyedős gyermekharisnyából.

A következő hónapokban a háziasszonyok lakásszépítési gondjain is enyhítenek, mivel a korábbinál lényegesen több függöny lesz a boltokban és javul a varrógépek oltatás is, cseréjét például Bulgáriából vásárolták./MTI/

A 2-es, a 28-as és az 53-as vonalon helyezték územbe a hetvennyolc új villamost - Még az idén huszonkét új kocsit kap a főváros

1957 július 20

A fővárosi közlekedési gondok közt az egyik leg-súlyosabb a villamoskocsihiány. Az elmúlt években kevés új kocsit állítottak ugyanis forgalomba, viszont sokat ki kellett selejtezni. Ebben az esztendőben a Fővárosi Villamosvasút száz új, korszerű villamoskocsit kap, amelyből 78-et már lo is szállítottak. Az új kocsikat a 2-es, 28-as, 53-as vonalon állították forgalomba, s ezzel ezeken a vonalokon megrövidült a menetidő.

Sajnos azonban, ennek a 78 kocsinak forgalomba állítása nem sokkal növelte a gépkecsiparkot, mert ugyancsak 76 olyan villamost kellett kicserélni, amelyek még 1897-ből, illetve 1900-ból valók. Az új kocsik ötven százalékkal több utast tudnak befogadni, mint a régiek./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 július 20 6 óra 15 perc

Ki lesz "Budapest szépe"?

1957 július 20

A kozmetikai ipar és az illatszerbolt vállalatok közös rendezésében augusztus 19-20-án megrendezik a fővárosban a vetélkedést "Budapest szépe" cím elnyeréséért. "Nem minden a természetes szépség, a kozmetika is szükséges hozzá". Melszóval az Állatkert szabadtéri színpadán kerül sor a versenyekre. Az elődöntők után augusztus 19-én lesz a középdöntő, majd 20-án a döntőket bonyolítják le. Az első díj 2500 forintos OTP nyerménybetétkönyv, a második 2000, a harmadik díj pedig 1500 forintos betétkönyv. Ezenkívül szépkivitelű kozmetikai cikkekkel ellátott csomaggal díjezzük a 4-20. helyezetteket. Budapest három legszebbét különböző reklámfilmekben fogják szerepeltetni./MTI/

Nagyarányu utépitési munka Budapest külső részein

1957 július 20

A múlt esztendőben keveset fordított a főváros utépitésre, pedig évtizedek mulasztásait is pótolni kellett volna. Az ország nehéz gazdasági helyzete ellenére a kormány igyekszik ezekre a célokra nagyobb összegeket juttatni. Már hozzáfogtak ehhez a munkához, amelynek segítségével a peremvárosok közelebb kerülnek a fővároshoz és az újonnan Budapesthez csatolt peremvárosok között is összeköttetés létesül. Ennek a törekvésnek máris mutatkoznak az eredményei.

A XV. kerületben, a Körvasút-soron már épül az a korszerű út, amely egyelőre két kilométeres szakaszon Rákospelotának eddig elhanyagolt negyedét hozza közelebb a fővárosához. Később pedig - ha a további szakasz is elkészül - Rákospelotát köti majd össze Rákosszentmihállyal. Az első szakaszt már ebben az évben át lehet adni a forgalomnak. Ennek az új, több kilométeres eszfalúnak azon túl, hogy Rákospelotát összeköti Budapesttel, jó közlekedést nyújt a Nédasztás vidék ipartelepének és közelebb kerül a XV. és a XVI. kerület is egymáshoz.

Hasonlóan fontos a lakosság közlekedése szempontjából a XVI. kerületben az Arpád utcai utépités. A Petőfi kert teleptülés lakói ugyanis eddig kénytelenek voltak csaknem nyolcszáz métert gyalogolni, míg Pest felé járműhöz jutottak.
/Folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 július 20 6 óra 20 perc

/Nagyarányu....folyo./

A bekötőút létesítésével autóbussz kaptak. Itt egyébként az utépités módja is figyelemreméltó: a régi földutra különféle földkeverék és vegyi hulladéktanyag került, s ezt szulfid-szennyluggal kötötték. Az eddigi tapasztalatok ezt igazolták, hogy ez az utépitési módszer bevált, különösen ott, ahol nem túlságosan nagy a forgalom.

A XVII. és a XVIII. kerületet is összekötötték különböző utakkal, így a rákoshegyi és a környékbeli lakosok könnyen eljutnak Lőrinc-Szemeretelepre, gyorsan meg tudják közelíteni a Gyömrői uti munkahelyeiket. Ez egyben azt is jelenti, hogy tehermentesítették a főváros egy-két közlekedési gócpontját, különösen Kőbányát. A 2200 méteres szakasz hosszabb ideig épült, a földmunkát a lakosság társadalmi munkában végezte el. Addig míg nem volt jó út, egész körutazással juthattak csak Rákoshegyről Lőrincre, most viszont a 61/A járat gyors közlekedést biztosít.

A XVIII. kerületi Petőfi utca - Helmi-dűlő lakói számára is megépítették a jó utat, - 2100 métert, melyből 800 méter eszfalt, a többi szulfid-szennyluggal kötött - ez a 35/A autóbussz szállítja munkahelyére azokat a dolgozókat, akik ezeltől kilométereket gyalogoltak. Ez a hosszú útvonal egy hónap alatt épült.

Mindaz csak a kezdet, abban a törekvésben, hogy a Budapesthez csatolt külső peremvárosok közelebb kerüljenek a fővárosához, és egymáshoz is. Az utburkolat teherbírásának növelésére és az utak szélesítésére még további áldozatok kell hozni.
/MTI/

Az idén elkészül az Orion új televíziós szerelőcsarnoka

1957 július 20

Az Orion Rádiógyárban hosszabb idő óta folyik egy korszerű, négyemeletes új építmény építése. Az idén - megfelelő összeg hiányában - eddig csak az állagmegőrzést végezték az épületen. A gyár a tervezett jelentős beruházásnak csak egy kis részét kapta meg. Ebből folytatják az építkezést. Körülbelül másfélmillió forintos költséggel elkészül a négyemeletes épület földszintjén a 60 méter hosszú, 20 méter széles új televíziós szerelőcsarnok./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1957 július 20

6 óra 25 perc

Új szakmai teljesítményszintek a nyomdásiparban

1957 július 20

A Könyv- és Nyomdásipari Minisztérium nyomdásipari igazgatósága a szakszervezet elnökségével egyetértésben kidolgozta az új szakmai teljesítményszinteket. A munka mennyisége és minősége szerint az új teljesítményszinteket szakmánként a vállalatok igazgatói állapítják meg. Ahol ennek megállapítása bonyolult, mint például a kéziszedésnél, retusnál, stb., ott teljesítményszintnek a vállalat által utólványozott időt tekintik. Egyedi gyártásnál, vagy bonyolult munkáknál nem alkalmaznak teljesítménybért. Ahol viszont a munka természete szükségessé teszi, csoportbért is állapíthatnak meg. A teljesítményszinteket a vállalatok igazgatói a szakszervezeti bizottságokkal egyetértésben a kiváló szakemberek segítségével, javaslatát igénybevéve dolgozzák ki, ennek szem előtt tartásával, hogy a régi bérrendszer hibáit elkerüljék. Az új bérezést, ahol erre lehetőség van, a hónap végéig bevezetik. /MTI/

Az ipar "nem vállalja a felelősséget" a gumindrágóhiányért

1957 július 20

Évek óta panaszkodnak a szülők, hogy nem kaphnak gumindrágót és cuclit kisgyermekük számára. A Belsőipari Minisztérium szervesvegyipari főosztályán kijelentették, hogy a gumiipar kapacitásának megfelelően 10-15 százalékos hiánnyal mindig kielégíti a kereskedelem igényét a két cikkből. A Nagytétényi Gumigyár negyedévenként 250.000 gumindrágót készít. Ezt a mennyiséget a második negyedévben is legyártotta. A Ruggente-árgyárban 150.000 nadrág készül minden negyedévben, minden sorozatszámban. Ezt a mennyiséget legutóbb néhány ezerrel túl is teljesítették.

A két gyár termelése tehát mintegy tíz százalékkal kevesebb annál, amit a kereskedelem igényel, de ez még nem ok erre, - mondják a minisztériumban - hogy ne lehessen kapni ezt a fontos gyermekruházati cikket. A hiba nyilván az elosztásban van, mert az ipar pontosan eleget tesz vállalt szállítási kötelezettségének.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957 július 20

6 óra 30 perc

/Az ipar...folyt./

Ez a helyzet hivatalosan "gyermekszopónak" nevezett cuclinnál is, amiből tavaszt 6-8 százalékkal rendszerint túlteljesítve havi készletet tart a Prima Gumigyár.

Megszűnik a hiány a csecsemőkelengyéből

A következő hónapok folyamán a kereskedelem az addiginél lényegesen több csecsemőkelengyét hoz forgalomba. Mind a mennyiség, mind a vállalatok szempontjából megszűnnek a hiányok és a szülők a leggyorsabbat szerzhetik be. Előreláthatóan az újnevezett tetra-pelenkából sem lesz hiány, mert az ipar ebből a fontos cikkből mintegy 20 százalékkal többet készít a tavalyi mennyiségnél. /MTI/

A Filmberátók Kiskönyvtára címmel népszerű könyvsorozat jelenik meg

1957 július 20

A Filmberátók és Filmalkalmazottak Szakszervezetének gondozásában a Tócsics Kisdó új sorozatot indít, a Filmberátók Kiskönyvtára címmel. A sok képpel ellátott, főleg film történeti jellegű sorozat első száma nem sokára megjelenik, s a francia film történetét tárgyalja, a Lumière testvérektől napjainkig. Szerzője Bajomi László Endre. A kötet körülbelül hatvan képet tartalmaz, köztük sok sztárfotót. A második kötetet L. Á. Andor rendezte sajtó alá, s címe: A magyar film története. Az olvasó könyveket főleg a filmszínházakban árultják majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1957 július 20

12 óra 05 perc

Üzemeket látogatnak a Szolnok megyei országgyűlési képviselők

1957 július 20

A Szolnok megyei országgyűlési képviselők rendszeresen találkoznak választóikkal gyűléseken, falunapokon, csoportos beszélgetéseken. Most újabb módszerrel szelítik kapcsolataikat a választókkal. Érdeklődési körük, szakismeretük szerint három csoportot alkotva meglátogatják a megye üzeméit. Az egyik csoport Dávid Ferencnek, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa titkárának vezetésével a Bicska Csoportot látogatja meg, a másik csoport Z. Nagy Ferenc vezetésével a Bánhalmi Állami Gazdaság dolgozóival találkozik. Bicska József és társai pedig a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezet munkáját tanulmányozzák. /MTI/

- o -

Mintegy három és félezer gyermek a Szabolcs-Szatmár megyei idény-napközi otthonokban

1957. július 20.

Szabolcs-Szatmár megye községeiben több mint száz idény-napközi otthonban helyezhetik el gyermekeiket a dolgozó parasztasszonyok, amíg résztvesznek a nyári mezőgazdasági munkákban. Az otthonokban jelenleg mintegy három és félezer gyermekre vigyáznak, s napi 1.63 forint térítés ellenében étkeztetik őket. /MTI/

- o -

Vigyulladás a villanyfény a Fejér megyei Zichyújfaluban és Urhidán

1957 július 20.

A Fejér megyei Zichyújfaluban megkezdtek a villany bevezetését. A költségekhez 20.000 forinttal járultak a dolgozó parasztok. Urhidán is megkezdtek a hálózat építését. Ezenkívül Jenő községben bővítették a villanyhálózatot. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1957 július 20

12 óra 10 perc

Tizenkét vagon paradicsom érkezett - Háromezer ostermelő a piacon

1957 július 20.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 119 vagon és 94 tehergépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 28, paradicsom 12, gyümölcs 22 és vegyes darabáru 36 vagon.

A környékbeli községekből szombaton reggel több mint háromezer ostermelő hozott fel friss gyümölcsöt, zöldséget, paradicsomot, tojást és vágott baromfit a piacokra. A legtöbb falusi a Garai piacon volt, ahol az almaparadicsom ára kilónként 3 forintra csökkent. A Csepel-szigeti nagy bogárcserzőből 650 zsák zöldpaprika érkezett. A hegyes paprikát kilónként 6.-, a fehérét 6.50-7.-, a töltésivalót 6.-, a kecskeszarvut 7.50 forintért árusították. Az állami boltokban a leveszölni való uborkát 3.60, a salátának valót 1.80, a főzőhagymát 2.40 forintért adták. Az asztrahén almát 4.60-5.80, az egyéb fajtájút 3.40-4.50 forintért árusították. A körte, a barack és a dinnye ára nem változott.

A magánkiskereskedők a leveszölni való zöldséget és sárgarépat 5 százalékkal olcsóbban adták, mint az állami boltok. /MTI/

- o -

Új általános iskolák épülnek Fejér megyében

1957 július 20.

A Fejér megyei tanács az idén 3,200.000 forinttal többet fordít az általános iskolák fenntartására, mint a múlt esztendőben. Az idén kevesebbet fordíthatnak beruházásokra, mégis építenek új általános iskolákat is a megyében. Zichyújfalun megkezdtek és az őszre befejezik az új, négy tantermes általános iskola munkálatait. Ugyancsak őszre befejezik a Mezőfalván tavaly megkezdett iskolabővítést; további öt tantermet kapnak a diákok. Mélykúpusztán egytantermes iskolát építenek, nevelői lakással.

Ezenkívül több iskolaépületet helyreállítanak a megyében. Nagybbarányu tatarozást végeznek a dégi és a fehérvar-csurgói nevelőotthonban, amelyekben általános iskolásokat tanítanak. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. július 20.

11 óra 15 perc

Összel megnyitja kapuit a Magyar Nemzeti Galéria - A Galéria terveiről, tudományos munkájáról nyilatkozott Pogány Ö. Gábor

1957. július 20.

Pogány Ö. Gábor, a Szépművészeti Múzeum főigazgató-helyettese, a Magyar Nemzeti Galéria megbízott vezetője a következőkben tájékoztatta a Magyar Tervezési Iroda munkatársát a Galéria megnyitásáról, a további tervekről, a tudományos munkáiról:

- A Nemzeti Galéria palotájában, a Kuria egykori épületében augusztus közepére befejeződik a tartozási és az átalakítási munka. Augusztus végén, szeptember elején időszaki kiállítást nyitunk Róti István műveiből, fordulója alkalmából. Az első állandó kiállítás, amely a XIX. századi magyar festőművészetet mutatja be, október elején nyílik meg, a Nemzetközi Múzeumi Napok során. Ettől kezdve fokozatosan, egy éven belül nyitjuk meg több állandó kiállításunkat, amelyek a múlt századbéli és a XX. századi magyar festő- és szobrászművészetet, éremművészetet és grafikai művészetet mutatják be. Grafikai anyagunkat - amely körülbelül 20.000 műből áll - évente két kiállításon sorozatosan tárjuk a látogatók elé. Érdeemes még megjegyezni, hogy a Galériában lesz az első teljes magyar éremművészeti kiállítás.

- Az állandó kiállítások megnyitását tudományos előkészítő munka előzi meg. Az új épület már megfelel a modern muzeológiai követelményeknek, s ezért lehetővé válik a különböző korszakok tanulmányi raktárainak a megfelelő rendezése is. Igen lényegesnek tartjuk, hogy raktáraink is látogathatók lesznek, s az ott elraktározott műveket a művészek, a növendékek és a szervezett csoportok mindig megtekinthetik. Mivel a tudósok bármikor hozzáférhetnek a gyűjtemények anyagához, a tudományos munka is rendszeresebbé válna, s ezért is több nagyfontosságú kiadvány közrebotását tervezzük.

- Félévenként megjelennek majd a Magyar Nemzeti Galéria Közleményei, amelyek tudományos szaktájékoztató, adatközlő kiadványok lesznek. A Galéria gyűjteményeinek az állagáról jegyzékek készülnek, mégpedig ahány gyűjteményünk van, annyi kötetben. A katológusszerű állagjegyzék felsorolja az új magyar képtár, az új magyar szoborsztály, a magyar grafikai gyűjtemény és a magyar éremtár gyűjteményeinek teljes anyagát.

/Folyt. köv./ /születésének

12.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. július 20. 12 óra 15 perc

Összel megnyitja kapuit...folyt.

Ez a jegyzék egy tudományos szakkatalógus megalkotását is elősegíti majd. A szakkatalógus már közli majd a művekkel kapcsolatos iróalmot, bibliográfiát, a különböző értékeléseket és a viták anyagát, s a Galéria tudományos munkatársainak az állásfoglalását az egyes művekkel kapcsolatban. Ez már nagyrészt, öt-tíz éves tudományos munkát jelent.

- A Nemzeti Galéria vásárlások révén is gyarapítani kívánja gyűjteményeit. Mi elsősorban elhunyt művészek alkotásaiból vásárolunk. A kapott ígéretek szerint az a célra rendelkezésünkre álló összeg a jövő költségvetési évtől kezdve háromszorosa lesz a jelenleginek. Tekintettel arra, hogy a XX. században elhunyt magyar mesterek alkotásai jó-részt magángyűjteményekben találhatók, - például Derkovits, Egri, Rudnay, Toronyai számos műve - igen fontosnak tartjuk, hogy főleg az ő műveikből vásároljunk. Elő művészek alkotásaival az Állami Vásárlásbizottság foglalkozik, s gyűjteményünket így módon is gyarapítjuk. A Galéria mellett alakult egy, a szervezést segítő tanácsadó bizottság, amelynek elnöke Mihályfi Ernő művelődéspolitikai miniszterhelyettes és tagjai között van Aradi Nóra, a minisztérium központi bizottságának vezetője, Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója, Gerevich László, a Budapesti Történelmi Múzeum főigazgatója, Gontho István, a Szépművészeti Múzeum osztályvezetője, Piller Andor, a Szépművészeti Múzeum főigazgatója, Pár Bertalan Kossuth-díjas festőművész, Vajner Lajos egyetemi tanár, Vedres Márk Kossuth-díjas szobrászművész, két kiváló proletárfestőnk özvegye, Derkovits Gyuláné és Dégny-mber Istvánné és jómagam. A bizottságnak az a feladata, hogy a gyűjtés munkájában, a múzeumban kívüli anyag felkutatásában segítsen, s megteremtse a Galéria társadalmi helyzetét, kialakítsa kapcsolatát a tömegekkel, - mondta befejezésül Pogány Ö. Gábor. /MTI/

B 12 kiadás 1957 július 20 12 óra — perc

Osztják a gabona-előleget a baranyai termelőszövetkezetekben
1957 július 20.

Az őszi árpa betakarítása után néhány nap múlva befejeződik a buza aratása is a baranyai földeken. A megye termelőszövetkezeteinek az idén is jobb termésük van, mint az egyénileg dolgozó parasztoknak. Őszi árpából holdanként egy mázsával, búzából pedig 60-80 kilóval mulják felül az egyéni gazdaságok termésátlagait.

A jó termésből bőségesen jut a tagoknak is. A pécsi járásban, Kiskassán például 5 kiló árpát kaptak munkaegységenként, s az őszi zárszámadáskor még 3 kiló árpát osztanak. A mágócsi Béke Tsz-ben — a sásdi járás legjobb közös gazdaságában — 12 mázsás búzatermést csépelek a kombájnnal. Itt már kiosztották az előlegeket búzából is: minden teljesített munkaegységre 3 kilót. Egy-egy családnak — az árpa mellett — átlagosan 10-15 mázsa buza jutott, és többen voltak olyanok, mint például Mangó Jánosék, akik 20 mázsa, vagy Csongrádi Jánosék, akik 30 mázsa búzát szállítottak haza.

A mohácsi járásban a lippói Béke Öre Termelőszövetkezet a gazdag termésből 3 kiló árpát és 4 kiló búzát osztott előlegként. Mivel a kapott gabona bőven meghaladja a tagok évi szükségletét, úgy határoztak, hogy búzafelcseslegüket — ami körülbelül egy vagonnyi — közösen a termelőszövetkezetével együtt adják el az államnak. Ily módon ők is megkaphatják azt a mázsánkénti 20 forintos felárat, ami a szövetkezetnek jár. /MTI/

- o -

A nemeskei dolgozó parasztok adófizetési versenyre szólították a baranyai községeket

1957. július 20

Baranya megyében csaknem 20 millió forinttal teljesítették túl az idei első félévi adóelőirányzatot. 320 község közül csak mintegy 30-40 maradt adós az államnak. Az adófizetési tervek további sikeres teljesítése, az elmaradók ösztönzése érdekében Nemeske község dolgozó parasztjai a helyi MSZMP alapszervezet, a Hazafias Népfront és a tanács kezdeményezésére versenyre szólították fel a baranyai községeket. A nemeskei adófizetők vállalták, hogy évi adójukt, valamint a községfejlesztési járulékot október 31-ig teljes egészében befizetik. /MTI/

- o -

B 13 kiadás 1957 július 20 11 óra — perc

Közös pénztárba teszik különkeresetüket a győri vagongyár KISZ fiataljai

1957 július 20.

A győri Vagon és Gépgyár minden üzemrészében működnek már KISZ-brigádok. Pénteken alakult meg az öntődei gépfornázó ifjúsági brigád azzal a céllal, hogy lehetőleg selejts nélkül dolgozzanak. A KISZ-fiatalok havonta egyszer vasárnapi műszakot vállalnak olyan feladat elvégzésére, ami előre viseli a gyár egész termelését. A vagon végszerelő fiatal dolgozó például vasárnapi műszakban végezték el három export vasúti személykocsi vegyszeres végtisztítását és ezzel az átadást egy nappal előre hozták. A vasárnapi műszakban szerzett keresetüket nem veszik fel, hanem közös pénztárba fizetik be és ebből az összegből társaskirándulásokat szerveznek. A hidüzen kommunista ifjúságcsoport három napot töltötték a Balaton mellett, adóter-táborban laktak Balatonalmádin. A vagonasztalos újságol 38 fiatal autobusszal utazta körül a Balatont. A vagon-lakatos-üzem fiataljai is a Balaton partján töltötték két szabad napot. /MTI/

- o -

Április óta 1800 vasuti teherkocsi futójavítást végeztek el a debreceni járműjavítóban

1957 július 20.

A Debreceni Járműjavítóban már a második negyedév kezdete óta készülnek az őszi csúcsforgalomra. A futójavítást végző részleg 9 brigádja április eleje óta versenyben dolgozik és igen jó eredményt ért el: túlhaladták az előző évét termelési szintjét. Eddig csaknem 1800 teherkocsi futójavítást végeztek el és személykocsikat is javítottak. A teherkocsik között több, gabonaszállítóra alkalmas, ráfuzás kocsit van. Májusban 10, júniusban csaknem ötven kocsit készítették el terven felül.

A teherkocsi fővizsgáknál elmaradás mutatkozik. Alkalmazás-hiány akadályozza a munkát, kevés a kerékbroncs és a tengely. /MTI/

- o -

Másfél millió forint a borsodi községek vízellátásának javítására

1957 július 20.

Borsod megyében a Szuha- és Sajó-völgyi bányász lakótelepek részére épülő regionális vízműn kívül a megyei tanács az idén másfél millió forintot fordít a községek vízellátásának megjavítására. Ebben az évben befejezik a tükaji vízmű és a hozzátartozó vízvezeték-hálózat építését, amivel megoldódik Tokaj község ivóvízellátása. Három kis Borsod megyei községben, Parasznyán, Borsodbótán és Felsődobozsán szintén befejezik a törpevízmű építését. Jelentős összeget fordítanak több község vízművének tervezési munkáira is. /MTI/

- o -

13.05

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1957 július 20 11:3 óra 15 perc

Az MTI Foto július 20-21-1 képanyaga:

1947 július 20

Indulásra kúszon áll a VIT-mozdony
 MTH-sok fesztiválja Siófokon
 Szegedi általános iskolások táborozása Hűvösvölgyben
 Alkotóház nyílik Kecskeméten
 Dinnyeszüret Baján
 Sárgabarack felvásárlás Solton és Kecskeméten
 Munkában a gyömri gépállomás: tisztítják a Dózsa Tsz kombájn-
 buzáját, tarlóhántás a Petöfi Tsz-ben
 Zeneművészek üdülnek a Zenei Alap balatonföldvári alkotóházában
 Longyel fiatalok a balatonföldvári sáttortáborban
 Nagy az érdeklődés a "Balaton szépe" verseny iránt
 Gül babe előadása a Csajkovszkij parkban
 Baltoni zsánerképek
 Budapest-Szeged kerekpárverseny
 Vörös Meteor-Olomúci Vörös Csillag /Csehszlovákia/ férfi kézi-
 labda mérkőzés
 Vésas-Crwena Zvezda KK labdarugó mérkőzés
 VIT sportolók elutazása a Nyugat pályaudvarról
 Építők sportünnepélye a Fáy utcában
 Bp. Gyárépítők - Russei /bolgár/ labdarugó mérkőzés
 Női tekebajnokság
 Uszóverseny /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1957 július 20 13 óra 40 perc

Tízezer "kritikus" aktív részvételével megnyitották a csopaki borhetet

1957 július 20

Evről-évre sokezer látogatót vonzanak a Balaton partra a híres szőlőtermelő helyeken - Balatonfüreden, Csopakon, Badacsonyan, s másutt - rendezett borhetek. Ebben az évben elsőként Csopakon rendezték meg a balatoni borok egyhetes nagy versenyét, amikor a szakemberekből álló bírálóbizottság mellett a fogyasztók legszélesebb rétegei is véleményt mondtak.

Szombaton délelőtt - a megnyitó napján - a környező fürdőhelyekről, községekből és városokból mintegy tízezer látogató érkezett, hogy megköszölje a versenyre nevezett híres ó- és ujborokat. Hangulatos zene mellett az utcákon és a parkokban felállított sátrakban, a locikonyhákön késő éjszakai órákig mértek a jókedvderítő, tüzes balatonmellékit. /MTI/

/és a helásztanyákon - - -

Kétszázötven holdat aratót le Heves megye legjobb aratógépkezelője

1957 július 20

Heves megye legjobb aratógépkezelőjének az idén a füzesebonyi gépállomáson dolgozó ifj. Mlinkó Mihály bizonyult, aki társait messze megelőzve, szombaton délig Lanz-Buldog traktorával és arató gépével 250 holdat aratót le körzetében. Teljesítményének értékét emeli, hogy 22 százalékban megdólt gabonát vágott. Ennek ellenére kifogástalan munkát végzett, a termelőségüket a legmesszebbmőkig elégedettek munkájával.

/MTI/
13:30

13.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 július 20 13 óra 15 perc

Az MTI Foto július 20-21-i képanyaga:

1947 július 20

Indulásra készen áll a VIT-mozdony
MTH-sok fesztiválja Siófokon
Szegedi általános iskolások tábora Húvösvölgyben
Alkotóház nyílik Kecskeméten
Dinnyeszüret Baján
Sárgabarack felvásárlás Solton és Kecskeméten
Munkában a gyömrői gépállomás: tisztítják a Dózsa Tsz kombájn-
buzáját, tarlóhántás a Petőfi Tsz-ben
Zeneművészek üdülnek a Zenei Alap balatonföldvári alkotóházában
Lengyel fiatalok a balatonföldvári sáttortáborban
Nagy az érdeklődés a "Balaton szépe" verseny iránt
Gül babe előadása a Csajkovszkij parkban
Balatoni zsánerképek
Budapest-Szeged kerekpárverseny
Vörös Meteor-Olomuci Vörös Csillag /Csehszlovákia/ férfi kézi-
labda mérkőzés
Vasas-Crwena Zvezda KK labdarugó mérkőzés
VIT sportolók elutazása a Nyugat pályaudvarról
Építők sportünnepélye a Fáy utcában
Bp. Gyárépítők - Russei /bolgár/ labdarugó mérkőzés
Női tekebajnokság
Uszóverseny /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 július 20 13 óra 40 perc

Tízezer "kritikus" aktiv részvételével megnyitották a csopaki borhetet

1957 július 20

Evről-évre sokezer látogatót vonzanak a Balaton partra a híres szőlőtermelő helyeken - Balatonfüreden, Csopakon, Badacsonyan, s másutt - rendezett borhetek. Ebben az évben elsőként Csopakon rendezték meg a balatoni borok egyhetes nagy versenyét, amikor a szakemberekből álló bírálóbizottság mellett a fogyasztók legszélesebb rétegei is véleményt mondtak.

Szombaton délelőtt - a megnyitó napján - a környező fürdőhelyekről, községekből és városokból mintegy tízezer látogató érkezett, hogy megköszolja a versenyre nevezett híres ó- és ujjborokat. Hangulatos zene mellett az utcákon és a parkokban felállított sátrakban, a locikonyhákot késő éjszakai órákig mérték a jókedvderítő, tüzes balatomelléket. /MTI/
/és a halásztanyákon - - -

Kétszázötven holdat arató a le Heves megye legjobb aratógép-kezelője

1957 július 20

Heves megye legjobb aratógépkezelőjének az idén a Füzesabonyi gépállomáson dolgozó ifj. Mlinkó Mihály bizonyult, aki társait messze megelőzve, szombaton délig Lanz-Buldog traktorával és arató gépével 250 holdat aratott le körzetében. Teljesítményének értékét emeli, hogy 22 százalékban megdöntte gabonát vágott. Ennek ellenére kifogástalan munkát végzett, a termelőszoövetkezetek a legmesszebbmenőkig elégedettek munkájával.

/MTI/
13.30

13.10

B 16. kiadás 1957 július 20 14 óra / perc

Az MTI Foto július 20-i külföldi képanyaga:

1957 július 20

Julius 14. megünneplése Párizsban

Nigériai szobor Londonban

Megbeszélés a koreai és a vietnami pártvezető között

Ho Si Minh elnök Csehszlovákiában

Egyiptom legkövérébb embere Görögországban

Makariosz érsek látogatása a görög miniszterelnöknél

A GHT /Francia Általános Munkás Szövetség/ kongresszusa

"Tour de France 1957" nemzetközi kerékpár verseny./MTI/

Megjelent a "Mi utasok" újabb száma

1957 július 20

Több mint két hónappal ezelőtt, az autóbuszokon, a villamosokon nagy érdeklődést keltett a "Mi utasok" című négyoldalas illusztrált lap, amelyet azzal a céllal adtak ki, hogy az utasokat neveljék. A kiadvány eredménye néhány hétig meg is mutatkozott. Az utasok "rongyosra" olvastak valamennyi példányt, megmosolyogták a "többi" utas hibáit, de türelmesebbek, udvariasabbak, figyelmesebbek lettek.

A Belügyminisztérium közlekedésrendészeti osztálya most újabb számot adott ki, amely már nem csak az utasok hibáit, figyelmetlenségeit pellengérezi ki, de új rovatában a szabályzat, az utasok ellen vétő kalauzok munkáját is bírálja. A "Mi utasok" újabb száma már néhány kocsiban látható, s rövidesen valamennyi autóbuzson és villamoson "megjelenik". /MTI/

13-55

B 17. kiadás 1957 július 20 14 óra 15 perc

Aláírták a magyar-csehszlovák hosszulejárati hitelmegállapodást

1957 július 20

Julius 19-én este Budapesten a Külkereskedelmi Minisztériumban aláírták a Csehszlovák Köztársaság által Magyarország részére nyújtott százmillió rubelre szóló hosszulejárati hitelmegállapodást. E hitelkeret terhére a Csehszlovák Köztársaság 1957-ben Magyarország részére már különböző áruajtákat, így nyers- és alapanyagokat, többek között szénat, kokszot, kaolint, és más vegyipari cikkeket, valamint közszükségleti cikkeket, többek között textilárúkat és cipőt, továbbá hűtőszekrényeket, kerékpárokat, edényárúkat és butort, háztartási villamoskészülékeket szállított.

A hitel visszafizetése 1960-ban kezdődik és évi 2 százalékos kamattal együtt 1967-ig tart.

Egyidejűleg felülvizsgálták a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság között 1951-ben kötött, az alumíniumgyártás kiépítése és a kölcsönös energiaszállításokra vonatkozó egyezményt.

A megállapodásokat magyar részről Incze Jenő külkereskedelmi miniszter, csehszlovák részről Otto Kocour, a külkereskedelmi miniszter első helyettese írta alá.

Az ünnepélyes aláírás és az okmányok kicserélése után Incze Jenő külkereskedelmi miniszter kormányunk nevében köszönetet mondott a Csehszlovák Köztársaság kormányának segítségért és ezért a személyes közvetlen segítő készségért, amelyet a csehszlovák delegáció Otto Kocour vez. tésével tanúsított a tárgyalások során.

- Ma két egyezményt írtunk alá - mondotta a magyar külkereskedelmi miniszter. - A Csehszlovák Köztársaság kormányának százmillió rubel hosszulejárati hitelt nyújtott a Magyar Népköztársaságnak. Ez olyan jellegű áruhitel, amely hozzájárul az ország gazdasági életének fellendítéséhez. Összetételében pedig olyan, hogy részben az ipar anyagellátását, részben a lakosság fogyasztási cikkeivel történő ellátását szolgálja. Megteremti az alapot olyan beruházásoknak, amelyek a magyar ipar egyik legfontosabb ágának, az energia iparnak fejlesztését, a Tiszapalkonyai Erőmű felépítését szolgálja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1957 július 20. 14.1 óra 10 perc

/Aláírták... folyt./

- A második szerződésben lényegében arról van szó, hogy az 1951-ben megkötött ugynevezett alumínium egyezmény felülvizsgálatát rögzítettük, miután az ebben tervezett beruházásokat befejeztük. Ezzel megvetettük az alapját annak, hogy a két országban létesített alumíniumgyártó üzemek Csehszlovákiában anyaggal, Magyarországon energiával legyenek ellátva.

Otto Kocour, a csehszlovák külkereskedelmi miniszter első helyettese úrvölzöbeszédében először az alumíniumegyezményre utalt. - Azzal, hogy az egyezményt lezártuk, nem szűnik meg szoros együttműködésünk. Ami a hiteligyezmény lényegét tekintti - mondotta - módunkban volt gyors segítséget nyújtani Magyarországnak. Még a formalitások megtörténte, a hivatalos megállapodások megkötése előtt fél évvel megkezdjük a nyersanyagok és az iparcikkek szállítását. Ezzel is kifejezésre juttathattuk barátságunkat, mert ez csak igazán baráti országok között lehetséges. Másik jelszavunk, hogy a hitelt csak 1960-tól kell visszafizetni, egész jelentéktelen, csak inkább formai jellegű kammattal.

Ezután az MTI munkatársa megkérdezte: Otto Kocourt, hogy milyen terveik vannak a két ország további gazdasági együttműködésére.

- Ebben az évben három nagy feladat áll előttünk. - válaszolta. - Első az 1957 évre szóló árucsereforgalmi egyezmény kibővítése, amelyhez minden előfeltétel megvan. Több áru szállítására képes a gyorsan talpraállt magyar ipar és ugyanakkor a csehszlovák ipar is folyamatosan telteljesíti terveit és növelni tudja az exportot. Másik feladatunk az 1958. évi árucsereforgalmi egyezmény megkötése. Jövőre is növekvő kivitt biztositunk. Alapja a megkötendő hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodás lesz, amelynek előkészítése harmadik fontos tennivalónk. A hosszulejárati megállapodás legnagyobb jelentősége az, hogy birtokában biztonságosabban, alaposabban dolgozhatjuk ki éves részletterveinket. A hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodáshoz a csehszlovákok már átadták a magyar félnek az erre vonatkozó javaslatukat. /MTI/ 14.2

13.45

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1957 július 20. 14.1 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957 július 20

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án, szombaton délben:

Változékony idő

Az irországi és az északitengeri ciklonok déli oldalán hűvösebb óceáni légtömegek áramlanak szárazföldünk belső területe felé. Hatásukra Angliában, Francia- és Németországban, valamint az Alpok vidékén záporos, zivataros az időjárás. Kelet-Európában tart a meleg idő.

Hazánkban pénteken változóan felhős volt az égbolt, a felmelegedés kissé fokozódott. A nappali hőmérséklet ország-szerte 26-29 fokra emelkedett. Ma hajnalban a nyugat felől beáramló hűvösebb légtömegek hatására főleg a Dunántulon és északon zivatar kíséretében több felé észleltek kisebb esőt.

Tatabányán 15, Rajkán 14, Mosonmagyaróváron 13 mm csapadékot mértek. Ma hajnalban északon és keleten 13-16, máshol 16-19 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, holnap a Dunántulon megélénkült délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet keleten kissé csökken, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 20-23, keleten 23-26 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 458 cm. /MTI/

13.40

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1957 július 20. 14/ óra 10 perc

/Aláírták... folyt./

- A második szerződésben lényegében arról van szó, hogy az 1951-ben megkötött ugynevezett alumínium egyezmény felülvizsgálatát rögzítettük, miután az ebben tervezett beruházásokat befejeztük. Ezzel megvetettük az alapját annak, hogy a két országban létesített alumíniumgyártó üzemek Csehszlovákiában anyaggal, Magyarországon energiával legyenek ellátva.

Otto Kocour, a csehszlovák külkereskedelmi miniszter első helyettese üdvözlőbeszédében először az alumíniumegyezményre utalt. - Azzal, hogy az egyezményt lezártuk, nem szűnik meg szoros együttműködésünk. Ami a hiteligyezmény lényegét tekintti - mondotta - módunkban volt gyors segítséget nyújtani Magyarországnak. Még a formalitások megtörténte, a hivatalos megállapodások megkötése előtt fél évvel megkezdjük a nyersanyagok és az iparcikkek szállítását. Ezzel is kifejezésre juttathattuk barátságunkat, mert ez csak igazán baráti országok között lehetséges. Másik jelleme annak, hogy a hitelt csak 1960-tól kell visszafizetni, egész jelentéktelen, csak inkább formai jellegű kammattal.

Ezután az MTI munkatársa megkérdezte: Otto Kocourt, hogy milyen terveik vannak a két ország további gazdasági együttműködésére.

- Ebben az évben három nagy feladat áll előttünk. - válaszolta. - Első az 1957 évre szóló árucsereforgalmi egyezmény kibővítése, amelyhez minden előfeltétel megvan. Több áru szállítására képes a gyorsan talpraállt magyar ipar és ugyanakkor a csehszlovák ipar is folyamatosan telteljesíti terveit és növelni tudja az exportot. Másik feladatunk az 1958. évi árucsereforgalmi egyezmény megkötése. Jövőre is növekvő kivittelt biztosítunk. Alapja a megkötendő hosszulejáratu árucsereforgalmi megállapodás lesz, amelynek előkészítése harmadik fontos tennivalónk. A hosszulejáratu megállapodás legnagyobb jelentősége az, hogy birtokában biztonságosabban, alaposabban dolgozhatjuk ki éves részletterveinket. A hosszulejáratu árucsereforgalmi megállapodáshoz a csehszlovákok már átadták a magyar félnek az erre vonatkozó javaslatukat. /MTI/ 14. 12

13.45

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1957 július 20. 14/ óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957 július 20

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án, szombaton délben:

Változékony idő

Az irországi és az északitengeri ciklonok déli oldalán hűvösebb óceáni légtömegek áramlanak szárazföldünk belső területe fölé. Hatásukra Angliában, Francia- és Németországban, valamint az Alpok vidékén záporos, zivataros az időjárás. Kelet-Európában tart a meleg idő.

Hazánkban pénteken változóan felhős volt az égbolt, a felmelegedés kissé fokozódott. A nappali hőmérséklet ország-szerte 26-29 fokra emelkedett. Ma hajnalban a nyugat felől beáramló hűvösebb légtömegek hatására főleg a Dunántulon és északon zivatar kíséretében több felé észlelték kisebb esőt.

Tatabányán 15, Rajkán 14, Mosonmagyaróváron 13 mm csapadékot mértek. Ma hajnalban északon és keleten 13-16, máshol 16-19 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, holnap a Dunántulon megélénkülő délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet keleten kissé csökken, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 20-23, keleten 23-26 fok között.

A Duna vizállása szombaton reggel Budapestnél 458 cm. /MTI/

13.40

B 20. kiadás 1957 július 20. 14 óra 35 perc

Nemzetközi pályadíjat nyert dr. Haranghy László professzor gerontológiai tanulmánya

1957 július 20

Meránban július 12-én kezdődött meg a Nemzetközi Gerontológiai Világkongresszus, amelyen az elöregedés élettani, orvosi és szociológiai problémáit vitatják meg.

A világkongresszuson hirdették ki annak a pályázatnak az eredményét, amelyet a Ciba Fondation nevű nemzetközi alap hirdetett meg az elöregedési problémákkal foglalkozó tudományos monografiákra. Huszonkét országból hatvannégy pályamű érkezett. Hét mű nyert pályadíjat: három angol, két kanadai, egy-egy amerikai és magyar. Dr. Haranghy László, a budapesti II. számú Kórbonctani Intézet professzora "Adalékok a lép és a csontvelő öregkori elváltozásaihoz kórbonctani és kísérletes vizsgálatok alapján" című munkája is nemzetközi pályadíjat nyert. /MTI/

Előregyártott elemekből építik az Ajkai Erőművet

1957 július 20

A közeljövőben háromszorosára bővülő Ajkai Erőműnél befejezés előtt áll két - négy és félmillió forint beruházással készülő - hűtőház építése. A 31-es sz. építőipari vállalat előregyártott 3-8 tonnás sulyu vasbeton elemekből építi ezeket.

Rövidesen újabb négy hűtőház építését kezdik meg. Az épülő hat hűtőházban negyvennyolc nagyteljesítményű ventilátor naponta 30.000 köbméter vizet hűt le, annyi, mint 20 hűtőtorny.

A kivitelező vállalatok már hozzákezdtek az erőmű főépületének, a turbinacsarnokoknak és a két óriáskémény alapozási munkáihoz is. /MTI/

B 21. kiadás 1957 július 20. 14 óra 45 perc

Öt különvonattal viszi a MÁV a magyar és a nyugati fiatalokat a VIT-re

1957 július 20

A világ ifjúságának nagy találkozására magyar küldöttek is szép számmal utaznak s a nyugati fiatalok közül is sokan hazánkon keresztül közelítik meg a VIT színhelyét, Moszkvát. A MÁV mintegy ezerszáz magyar és körülbelül három-ezer nyugati küldöttet szállít majd Csap állomásra, ahol az ifjak átszállnak a széles nyomtávú szovjet szerelvényekre.

Budapestrol a magyar VIT-esekkel két különvonat indul majd, az egyik a sportolókat viszi vasárnap a Nyugati pályaudvarról. A nyugati küldötteket Bécsből Csapig három különvonat szállítja majd, s hozzájuk csatlakoznak Budapesten a jugoszláv küldöttek is.

A VIT-esek kényelmes utazásának előkészítése sok munkát igényelt, a MÁV azonban örömmel vállalta ezt a megnövekedett feladatot. A fiatalok utazása minden igényt kielégít majd: a különvonatokon új építésű kocsikat közlekedtetnek, amelyek azután később a személyszállító forgalomba kerülnek. /MTI/

E heten elérte csúcspontját a barackexport

1957 július 20

Hét országba jutott az idén a bőséges baracktermésből. Nemcsak a szomszédos országokban, Csehszlovákiában, a Német Demokratikus Köztársaságban és Ausztriában vásárolják a háziasszonyok, hanem elkerül a Német Szövetségi Köztársaságba, Svájcba, kisebb mennyiségben Belgiumba és még Angliába is. Öt svájci cég az ottani piac keresletének megfelelően naponta több vagonnal rendel belőle. Az angol átvévo jelenleg is Kecskeméten tartózkodik, személyesen választja ki és csomagoltatja az árut. Angliába 1949-ben szállítottunk utoljára barackot. Részenben a szerződés hiánya, részben az utóbbi évek rossz termése miatt szünetelt ilyen sokáig az export, de most újra keresett a londoni és más angol piacokon a zamatos kajszibarack. Münchenben és még sok más városban jóval magasabb az ára a magyar baracknak, mint a banánnak és a citromnak.

A barackexport a héten érte el a csúcspontját. Naponta 100-150 vagonnal szállítottunk. A kedvező termés eredményeként ennek ellenére bőséges kínálat van a hazai piacon is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 22. kiadás 1957 július 20. 14 óra 50 perc

A Munka Vörös Zászló Erdemrejdjével tüntették ki Aranyossi Pált

1957 július 20.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Aranyossi Pált, 70. évi tényleg betöltése alkalmából, politikai és társadalmi munkássága elismerésül a Munka Vörös Zászló Erdemrejdjével tüntette ki. /MTI/

Országszerte felbugtak a cséplőgépek

1957 július 20.

Országszerte befejezéshez közeledik az aratás, s megkezdődött a betakarítás másik nagy munkája, a cséplés.

Több ezer cséplőcsapat látott munkához

Somogyból jelentik, hogy a megyében mintegy négyszáz cséplőbrigád kezdett hozzá a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák gabonájának csépléséhez. Naponta több mint 300 vagon gabonát engednek zsákokba, s eddig mintegy 3000 vagon mag került a magtárakba, vagy a pldásra. A Vas megyei gépállomások 400 cséplőmunkacsapatot szerződtettek, s ezenkívül mintegy hatvan gép mellett a dolgozó parasztok kalákában végzik a cséplést. Szabolcs megyében a termelészövetkezetek, állami gazdaságok és a községek közös szférájában 325 cséplőcsapat dolgozik. Eddig több mint 500 vagon terményt csépeltek el az esős időjárás ellenére.

A Somogy megyei KISZ felhívására 50 ifjúsági cséplőbrigád lépett versenyre

A Somogy megyei KISZ szervező bizottsága, a gépállomások megyei igazgatósága és a MEDOSZ megyei elnöksége versenyt hirdetett az ifjúsági cséplőcsapatok részére. A legjobbak között 15.000 forint jutalmat osztanak szét a megyében. A felhívásra eddig 50 ifjúsági cséplőbrigád lépett egymással versenyre.

14.30

/folyt.köv./ 14.40

MTI BELFOLDI HIREK
B 23. kiadás 1957 július 20. 15 óra 15 perc

/Országszerte... 1.folyt./

A Csongrád megyei ifi cséplőbrigádok VIT versenyt rendeztek, amelyben Papp Dezső munkacsapata jár az élen. 1220-es gépükkel hat nap alatt, a zivatarok ellenére, 1300 mázsa gabonát juttattak zsákokba. Papp Dezső már régóta készül a versenyre; ő már javította nemcsak a traktort, hanem a cséplőgépet is. Ennek köszönhető, hogy eddig semmilyen műszaki hiba nem volt a gépen.

Homokjárásra alkalmas cséplőgépek
Hajdu megyében

A Debreceni Gépállomás 39 cséplőgépet állított munkába a nagy kiterjedésű tanyavilágban. A vezetők számoltak azzal, hogy az idén több lesz az egy ni cséplés, mint a múlt években, s ennek figyelembevételével készítettek el a cséplési tervet. A lazább, homokos talajokra, ahol sokat kell húzatni, könnyebb gépeket és gumikerekes traktorokat irányítottak. Több cséplőgép kerekét vaspántos talpszélesítővel látták el, hogy a homokos talajokon könnyebben vontathassák.

Több ezer lovasfogat szorgoskodik
Bács megyében

Bács-Kiskun megye községeinek határaiban népesek a dőlőutak. Naponta több ezer lovasfogat hordja közös szférára a súlyos kővéket. Szombatig több mint 100.000 holdról hordták asztalra a kereszteteket. A gabonahordással egyidejűleg megkezdtek a cséplést is. Jelenleg 250 cséplőgép dolgozik a közös szférán és hétfőn újabb 680 gép áll munkába. A héten a megye gépállomásai 30.000 tonna gabonát csépeltek el és a legjobb eredményt a Bácsalmási Gépállomás érte el. Alig néhány nap alatt kétezer tonna gabonát csépeltek ki.

Gyorscséplési módszerrel dolgozik
a Zalka Máté ifjúsági cséplőcsapat

Az Orménykúti Állami Gazdaság Zalka Máté ifjúsági csapata ismét felelevenítette a Bredjuk-féle gyorscséplés módszerét, s ennek köszönheti, hogy szombaton estig 23 vagon gabonát juttatott a magtárakba. A legnagyobb napi teljesítményük 328.35 mázsa volt. Az állami gazdaság vezetői a nehéz munkában gondoskodnak a szorgalmas fiatalok jó ellátásáról és napi négyeszeri bőséges és izletes étkezést biztosítanak részükre. A gazdaság a kezdeményező fiataloknak az uzsonnát díjtalanul juttatja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 24. kiadás 1957 július 20 15 óra 15 perc
/Országszerte...2.folyt./

Fernbach Antal Kossuth-díjas
traktoros 220-240 mázsa gabonát
csépel naponta

Baranya megye községeiben is megkezdtek a cséplést. A megye leghíresebb traktorosa, a Kossuth-díjas Fernbach Antal, a Szentlőrinci Gépállomás 1200-as cséplőgépével a helybeli Uttörök Termelőszövetkezetben dolgozik. A Kossuth-díjas traktoros és Szentes János cséplő-munkacsapat vezető megbeszélve a brigád tagjaival, elhatározták, hogy a gazdag termés a szokásosnál rövidebb idő alatt juttatják a magtárakba. Fernbach Antal még a traktorosnap alkalmából hívta versenyre a megye valamennyi traktorvezetőjét és vállalta, hogy tervének kétszeresét fogja teljesíteni. Tizenhét nap alatt 250 hold gabonát vágott le aratógéppel, s most a cséplés során a tervezett napi 100 mázsa helyett 220-240 mázsa gabonát csépel el a megengedettnél kevesebb szemvesztéssel és üzemanyaggal.

Alig kezdték meg a cséplést, máris
5500 mázsa gabonát vásároltak
fel az állam számára Tolna megyében

Tolna megyében alig néhány napja kezdődött meg a cséplés és máris jelentős mennyiségű gabona gyűlt az állami magtárakba. A Terményforgalmi Vállalat felvásárlói 22 termelőszövetkezettel és 62 egyéni gazdával kötöttek előzetes megállapodást gabona felvásárlásra. A 22 termelőszövetkezet 3500, a 62 egyéni gazda pedig mintegy 300 mázsa buza eladását ajánlotta fel az első napokban. Az előzetes megállapodások nyomában megindult a felvásárlás is. Csütörtökig mintegy ezer métermáza búzát és több mint 4500 mázsa árpát vettek át az állami magtárak. Nem halad ilyen jó ütemben a gabona felvásárlás szervezése a földművelőszövetkezetek kezelésében levő magtárak körzetében. Addig még sem a termelőszövetkezetekkel, sem az egyéni gazdákkal nem kötöttek előzetes megállapodást, noha Tolnában több mint 20 gabonamagtárát kezelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 25. kiadás 1957 július 20 15 óra 40 perc
Engedjék haza a magyar fiatalokat! - Az Uttörök Szövetsége Országos Vezetőségének tiltakozása a nyugati államok budapesti követségeinél

1957 július 20

A Magyar Uttörök Szövetsége Országos Vezetősége az alábbi tiltakozást juttatta el az Amerikai Egyesült Államok ideiglenes ügyvivőjének, az Argentínai Köztársaság követének, a Belga Királyság követének, a Francia Köztársaság követének, a Holland Királyság követének, Izrael Állam követének, Nagybritánia és Észak-Írország Egyesült Királyság követének, az Olasz Köztársaság követének, a Török Köztársaság követének, a Német Szövetségi Köztársaság Külügyi Hivatalának és a Nemzetközi Vöröskeresztnek a címére:

"Ezrével érkeznek országunkba szülőkhöz, barátokhoz, kedveseikhez, különböző hivatalos szervekhez a félrevezetett, kicsalogatott fiataloktól, magyar gyermekektől és fiataloktól a kétségbeesett, segítségért kiáltó, megrendítő levelek: Segítsetek, hogy hazatérhessünk szeretteinkhez, hogy ismét boldog gyermekek lehessünk hazánkban.

Sajnálattal látjuk, hogy a nyugati államok hatóságai minden eszközt, férevezetést, ijesztgetést, munkamegvonást, és nem egyszer börtönt felhasználnak, hogy megakadályozzák a gyermekek és fiatalok hazatérését.

A Magyar Uttörök Szövetsége Országos Vezetősége 1957. július 8-i gyűlése a magyar uttórovezetők, pedagógusok ezrei, a szülők és a gyermekek százezrei nevében felháborodását és tiltakozását fejezi ki a nyugati államok hatóságainak minden humanizmust sárbatipró, az emberi jogokat semmibevevő intézkedései ellen. A magyar uttórovezetők, azon munkálkodnak, hogy gyermekeink élte vidám, boldog, szabad legyen, ugyanakkor felháborodva látják a félrevezetett, becsapott gyerekeket és fiatalokat, akik a nyugati világ különböző országaiban szörnyű körülmények között, kétségbeesett helyzetben várják a segítséget, várják, hogy minél előbb ismét hazájuk földjére léphessenek. A Magyar Uttörök Szövetsége Országos Vezetősége követeli, hogy a nyugati államok hatóságai ne akadályozzák a hazatérni akaró fiatalokat, hanem adjanak meg minden segítséget, hogy visszatérhessenek hazájukba szeretteikhez, barátaikhoz.

A Magyar Uttörök Szövetsége
Országos Vezetősége"

x x x

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1957 július 20 15 óra 11 perc

/Engedjék hrze.... folyt./

Ugyanakkor megelégedéssel fogadtuk az osztrák belügyminisztérium sajtónyilatkozatát és reméljük, hogy az elhangzottak alapján az ottlevő fiatalok minél előbb hazatérhetnek. /MTI/

Egy szivattyúval negyven perc alatt ötezer köbméter vizet emeltek ki a Tiszából

1957 július 20

A Tiszapalkonyai Hőerőműben rövidesen befejezik a gépi berendezések üzemi próbáit. A hét elején elkészült a vízkiviteli mű is, amelynek építését és szerelését a Tisza gyakori áradása hátráltatta. Az új létesítmény 18 méter mélységbe süllyesztett vasbetonszekrényében a Ganz Vagongyár dolgozói két Cs. V. 1200-as magyar gyártmányú óriásszivattyút helyeztek el. A szivattyúk próbáit megkezdték. Az I-es számú szivattyú 40 perc alatt feltöltötte a csaknem ötezer köbméter viz befogadására alkalmas ülepítőmedencét és a hűtővíz csatorna rendszert. A próba kitűnően sikerült. A két szivattyú a számítások szerint egy óra alatt 16.000 köbméter vizet emel ki a Tiszából.

A megszárt tiszavízzel szombaton kezdték meg a hűtővízszivattyúk üzemszerű próbáját. Ezekkel a szivattyúkkal a turbina kondenzátorába hideg vizet nyomtatnak - amellyel az elhasznált gőzt "lecsapatják" s az így nyert előmelegített vizet a kazánokban újra hasznosítják. /MTI/

B 27. kiadás 1957 július 20 15 óra 40 perc

Kitűnő paprikatermés az egykori Dráva mederben

1957 július 20

Negyven évvel ezelőtt, amikor a Drávát szabályozták, egyes helyeken új mederbe terelték a folyót. Az egykori Dráva meder vastag humuszos talaján - főleg Old és Matty környékén - virágzó kertészetek alakultak az elmúlt évtizedekben. Mivel ez a vidék az ország legdélibb része, minden növény korán érkezik meg.

A fejeskáposztát már június elején leszedték és abból mintegy hat vagonnyit külföldre is szállítottak. Most szüretlik a paprikát. A körülbelül 100 holdat kitevő kertészeteknek felén - öntözés nélkül - termelik a fehérhúsú, izletes paprikát, amelyet oldi tájfajtának neveznek. Érdekessége ezeknek a kertészeteknek, hogy itt akkor van jó termés, amikor másutt a száraz, meleg időben csak sárgulnak a növények. Ennek az a magyarázata, hogy a talajban a víz egy magasságban van a Dráva színelével, tehát ötven-száz centiméter mélyen már nedves a föld. Csapadékos években viszont elvizesednek a kertészetek. Az idei rendkívül meleg nyáron kitűnő termésük van a kertészeteknek. Paprikából például holdenkint 60-90 mázsa termett és két hét óta nagy mennyiségben szállítják Pécsre, valamint Komlóra.

A Dráva-menti kertészetekben most csirázik a szövetkezés gondolata. Az idén már közösen szerezték be a kertészetek a melegágyi ablakkereteket, közösen palántáztak és az értékesítést is közösen végzik a földművelőszövetkezetek útján. A társulásnak ennél is inkább nagy jelentősége van, mert közös erővel néhány év alatt kétszeresére lehetne növelni a kertészetek területét. /MTI/

A szegedi Kéziszerszámgyár fennállása óta az elmúlt negyedévben érte el a legjobb önköltségi eredményt

1957 július 20

Szeged legjelentősebb nehézipari üzemében, a Kőzi Szerszámgyárban szombaton aktívaüléson értékelték a gazdaságos termelés eredményeit és a feladatokat. Megállapították, hogy az üzem évtizedes fennállása óta most érte el a legjobb eredményt az önköltségsökkentésben. A gyalukések gyártásánál olyan új módszert vezettek be, amely egy-egy műveletnél négyszeresére növeli a termelékenységét. Az évente kétszázézeres tételben gyártott sz. cskevágókések készítményi módját is tökéletesítették. Alaposan csaknem 10 százalékkal csökkentették az elmúlt negyedévben az önköltséget. Ha a továbbiakban is a múlt negyedévihez hasonló eredményt érnek el, akkor az év végén jelentős részességre számíthatnak az üzem dolgozói. /MTI/

B 28. kiadás 1957 július 20 15 óra 15 perc

Egyénileg pályázók tervrajzait és modelljeit is felhasználja könnyűiparunk a brüsszeli világkiállításon

1957 július 20

A jövő évi brüsszeli világkiállításon a magyar ipar legszebb alkotásai között könnyűiparunk remekeit is bemutatjuk. A ruhaipari, a cipőipari és a faipari tervező intézetekben már javában készülnek a gazdag kiállítási anyag rajzai, modelljei.

Kiállításunk sokrétűsége és a legegységibb elképzelések érvényesítése érdekében egyénileg pályázók tervrajzait és modelljeit is felhasználja a kiállításon könnyűiparunk. Az Iparművészeti Tanács illetékes bizottsága és a Magyar Kereskedelmi Kamara százezer forintos pályadíjat tűzött ki tervezőművészek, tervező és kivitelező vállalatok, kisipari szövetkezetek dolgozóira részére könnyűipari kiállítási tervrajzok és modellek elkészítésére. Elsősorban olyan cikkek terveire számítanak, amelyek ötletességet, jó ízlést fejeznek ki, s igényt tarthatnak a világpiacon érdeklődésére. /MTI/

VIT-hetet rendeznek a Pápai Textilgyár KISZ-fiataljai

1957 július 20

A Pápai Textilgyár KISZ-istái a napokban bucsuztatták Könye Katalint, az üzem VIT küldöttét. Elküldték vele a moszkvai VIT-re a textilgyár tizenkilenc exportbrigádjának fényképeit és számos kedves ajándékon kívül mintegy negyven méter exportminőségű ruhaanyagot is, hogy adja át a KISZ-vezetnek nevében más nemzetek fiataljainak.

A Pápai Textilgyár KISZ-szervezetének tagjai elhatározták, hogy méltóképpen ünneplik meg a VI. Világifjúsági Találkozót és július 22-től kezdve VIT-hetet rendeznek. A VIT héten mintegy ötezer négyzetméter exportminőségű textilanyagot gyártanak terven felül. Felhívják az ország KISZ-szervezeteit, export és ifjúsági brigádjait, hogy csatlakozzanak kezdenényezésükhöz és VIT műszakokkal köszöntsék a világ fiataljainak nagy nemzetközi seregszemléjét. /MTI/

B 29. kiadás 1957 július 20 16 óra 01 perc

Országszerte megkezdődtek a magtermelési szerződés-kötések

1957 július 20

Az aprómagtermesztésnek régi becsülete van a magyar mezőgazdaságban, mivel hozzáértő, gondos munka és kedvező időjárás mellett sokkal magasabb jövedelmet biztosít, mint az egyéb termények. A Mezőgazdasági Magtermelőtől és Ellátó Vállalat megyei kirendeltségei, termelési felügyelői és községi termelési felelősei máris országszerte megkezdték az ösztívítésű magtermelés iránt az idén mindenütt fokozott érdeklődés tapasztalható, annál is inkább, mert a tavalyihoz képest jelentősen emelkedtek a magvak átvételi alapjai:

A biborheromag mázsánkénti ára	800-ról 900 forintra,
a káposztarepcéé	270-ról 340 forintra,
a pannonbúkkönyé	280-ról 360-ra,
a szőszösbúkkönyé	300-ról 420-ra,
az ősziborsóé	250-ről 300-ra

emelkedett. A fűmagvak régi ára a fejtáktól függően 450-1600 forint volt, az új ár 1150-től 2800 forintig terjed.

Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek a leszállított nagy tételek után mennyiségi felárat is kapnak.

További jelentős kedvezmény, hogy a vállalat nemessített vetőmagot, továbbá műtrágyát és szükség szerint növényvédőszerrel ad kamatmentes hitelre a szerződő termelőknek. /MTI/

Irodalmi szinpad, ifjúsági előadások és klasszikus kabaré-számok felújítása a miskolci Nemzeti Színház jövő tervei

1957 július 20

A miskolci Nemzeti Színház vezetésége a város művészeti tanácsával megvitatta az 1957-58-as színházi évad műsorgetvét.

Jákó Pál, a társulat új igazgatója elmondotta, hogy a színház átépítése miatt az új évadban is a diósgyőr-vasgyári művelődési házban és a Déryné Kamara Színházban tartják az előadásokat. Diósgyőrben zenés, a Kamara Színházban pedig prózai darabokat játszanak. Számos ifjúsági és tájéltadás szerepel a programban. Ezek egyrészt a fiatal színészek és kórustagok játéktílusát fejlesztik, másrészt még jobban megismerettetik az irodalmat a középiskolás ifjúsággal.

/folyt.köv./

/Irodalmi színpad....folyt./

Az új évadban irodalmi színpadot létesítenek és fel-
ujítják a klasszikus kabarét. Az irodalmi színpad a világ- és
a magyar irodalom klasszikusainak verseiből, regényeiből, novel-
lákból, satirikus műveiből rendez előadásokat. A kabaréműsorban
Shaw, Csehov és Krinthy humoros írásait tolmácsolják.

Diósgyőrben a János vitéz-zel, a Kamara Színházban
pedig a Nyári kaland felújításával nyitják meg az új színházi
évadot. A tervek szerint a diósgyőri művelődési házban a többek
között előadják Schiller Ármány és szerelem című drámáját,
Verdi Álarcos bál és Traviata című operáját és Strauss Egy éj
Velencében című operettjét. A művelődési ház műsorában belett-
est is szerepel.

A Déryné Kamara Színházban Móricz Zsigmond Buzá-
kalász, Steinbeck Angerek és emberek, Lorca Bernarda háza, Hasek
Svejk, a derék katona, Flét-Caillavet Zöld frakk és Donizetti
Don Pasquale című művének előadását tervezik. A Nagy Októberi
Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából előrelátható-
lag Gorkov "Egy éjszaka" című drámáját adják elő. A tervek-
ben szerepel még két új magyar színdarab, Földes Mihály és Fehér
Klára művének, valamint egy modern nyugati satirikus vígjáték-
nak a bemutatója.

A tájelőadásokon előreláthatólag Jókai Bolondok gróf-
ja, Molnár Ferenc Olympia és Wilde Bunburry és Gárdonyi Bor
című színművét játsszák.

A beszámolót vita követte. Orosz György rendező pél-
sául - többek között - javasolta, hogy az egyik Verdi opera hely-
lyett új magyar operát tüzzenek műsorra. Papp István színművész,
a borsodi témájú drámák, vagy operettek bemutatását hiányolta.
Elmondotta, hogy a hámosi Molnár-szikla történetét, a gazdag mol-
nárlány és a szegény molnárlány halálos szerelmét színpadra
lehetne dolgozni. Farkas András színművész falusi tárgyú szin-
művek bemutatását sürgette. A vitában felszóltak a művészeti
tanács tagjai is, majd a műsor-tervezetet elfogadták és azt
jóváhagyás végett a városi tanács vb elé terjesztik. /MTI/

Felhívás disszidált kiskorú gyermekek szüleikhez

1957 július 20

Az Országos Néptanács és a Magyar Vöröskereszt
korábbi felhívása alapján már eddig is sok szülő adott megbízást
az Ausztriába induló szülői küldöttségnek kiskorú gyermeke he-
zahozatalára. A sajtóban is megjelent közlemény szerint az osztrák
belügyminisztérium lehetővé teszi a magyar szülődelegációknak,
hogy meglátogassa az osztrák táborokban levő magyar kiskorúkat.
A delegáció hamarosan elindul. Ezért felhívjuk az érdekelt szü-
leket - akiknek még nincs tudomásuk a szülőküldöttség utazásá-
ról - hogy a megbízást tartalmazó hitelesített iratokat sürgősen
küldjék el a Magyar Vöröskereszt kereső szolgálatához: Budapest
V., Erőss János utca 31.

Országos Néptanács,
Magyar Vöröskereszt./MTI/Dobi István távirata a belgák királyának

1957 július 20

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke az előbbi táviratot küldte Belgium nemzeti
ünnepe alkalmából:

I. Boudoin Őrlegénynek, a belgák királyának,

Belgium nemzeti ünnepe alkalmából engedje felőled
a magyar nép és a négen nevében kifejezett őszinte jókívánságai-
mat.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 július 20

16 óra 40 perc

Magyar államférfiak táviratai a Lengyel Népköztársaság vezetői-
hez Lengyelország nemzeti ünnepe alkalmából.

1957 július 20

Aleksander Zawadzki elvtársnak,
a Lengyel Népköztársaság Államtanácsa elnökének,

Jozef Cyrenkiewicz elvtársnak,
a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Wladyslaw Gaculko elvtársnak, a
a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága
első titkárának

A Lengyel Népköztársaságnak a szovjet és a vele
vállvetve harcoló lengyel csapatok által történt felszabadítása
tizenharmadik évfordulója alkalmából népeink és a magunk nevében
forró üdvözlésünket és jókívánságainkat küldjük a testvéri lengyel
népnek és vezetőinek.

A magyar nép mindig nagy szeretettel
gondol a testvéri lengyel népre, amellyel a hagyományos barátság
és a szocializmus felépítéséért vívott közös harc elszakíthatat-
lan szálai kötik össze. Nem felejtjük el azt az önzetlen baráti
segítségét, melyet a lengyel nép, saját nehézségei ellenére nyuj-
tott a magyar népnek azokban a mult évi nehéz időkben, amikor
a külső és a belső reakciós erők, kihasználva a belső nehézsé-
geinket, ellenforradalmi felkelést robbantottak ki és vissza-
akarták állítani hazánkban a kapitalisták hatalmát.

Öszintén kívánjuk, hogy a lengyel nép a szocia-
lista fejlődést akadályozó revizionista és konzervatív erők
ellenállását leküzdve, a Lengyel Egyesült Munkáspárt helyes
programjának megvalósítása útján további nagy sikereket érjen el
a szocializmus építésében.

Meggyőződésünk, hogy népeink őszinte barátsága és
együttműködése tovább fogja erősíteni szocialista táborunk
egységét, elő fogja segíteni a nemzetek békés együttműködését,
mely egyetlen helyes útja a népeink által is hően óhajtott világ-
béke megőrzésének.

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke

Károly János
a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-
Paraszt Kormányának elnöke, az MSZMP
Központi Bizottságának első titká-
ra. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 július 20

16 óra 40 perc

/Magyar államférfiak...folyt/

Adam Rapacki elvtársnak,
a Lengyel Népköztársaság külügyminiszterének

A Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából
a legőszintébb jókívánságaimat küldöm személyesen Önnek és a test-
véri lengyel népnek.

Népeink igaz barátsága és együttműködése a szocia-
lizmus építésében már eddig is számos sikert hozott. Öszintén
kívánom, hogy ez a barátság és együttműködés a jövőben további
nagy eredményekhez vezessen és, hogy a lengyel nép újabb nagy
sikereket érjen el országa felvirágoztatása és a béke megőrzése
terén.

Horváth Imre
a Magyar Népköztársaság külügy-
minisztere./MTI/

Megnyitották a Magyar Képzőművészeti Főiskola hallgatóinak
hagyományos kiállítását a veszprémi bakonyi múzeumban

1957 július 20

Veszprém, az ősi város, évről-évre vendégül lát-
ja a Magyar Képzőművészeti Főiskola hallgatóit a számukra lé-
tesített művésztelepen. A hallgatók minden évben nagyszabású
kiállításon számolnak be munkájukról.

Az ez évi kiállítást szombaton nyitották meg a
bakonyi múzeum helyiségeiben. A kiállított festmények - mintegy
ötven hallgató munkája - a történelmi nevezetességű városnak és
szép vidékének sok részletét elevenítették meg.

A kiállítás, amelyet már az első napon többszázan
látogattak meg, tíz napig marad nyitva./MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 július 20

17 óra perc

Itéletet hirdettek a rákosszentmihályi ellenforradalmi terrorista banda bűntényében

1957 július 20

A Fővárosi Bíróság népbírósági tanácsa szombaton hirdetett ítéletet Belogh József és 12 társa bűntényében, akiket a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés, gyilkossági kísérletek, különféle terrorcselekmények és egyéb bűntettek miatt vontak felelősségre.

A rákosszentmihályi ellenforradalmi csoport vezetői múlt év októberében a XVI. kerületben megalakították a "Keresztény Ifjúsági Szövetséget", amely később a "Forradalmi Ifjúsági Bizottság" hangzatos nevet vette fel. Az ellenforradalmi márcok gyűlést hirdettek, amelynek résztvevői előtt ismertették az államrend megdöntésére irányuló terveiket és fegyveres harcra hívták fel a megjelenteket. Mintegy százfőnyi fegyveres bandát szerveztek, s annak tagjait golyószórókkal, géppisztolyokkal és más fegyverekkel szerelték fel. A felfegyverzett banda megtámadta az MDP kerületi székházát, elfoglalta és az épületben nagy pusztítást végzett. A vádlottak közül többen résztvettek a rádió átvételében is, ezenkívül fosztogattak. Spemberger György, az ellenforradalmi banda egyik vezetője csaknem mindenütt ott volt a fővárosban, ahol a leghalibb terrorcselekmények történtek. Spemberger - néhány társával - orvul lelőtt két szovjet katonát, akiket életveszélyes állapotban szállítottak kórházba. A banda meg akarta gyilkolni Böröcz Istváné rákosszentmihályi lakost, ezért kézigranátot dobtek lakásába, azonban - szerencsére - a granát nem robbant fel.

Az ellenforradalmi banda november 4 után illegálitásban vonult. Belogh József utasítására a fegyvereket és a löszert elrejtették. Ezt követően - Libál Emil és Kovács Erzsébet vádlottak lekásán - többször összejöttek tanácskozással ezzel a céllal, hogy felvegyék a kapcsolatot más ellenforradalmi csoportokkal is. Uztító röplapokat készítettek és terjesztettek.

A Fővárosi Bíróság népbírósági tanácsa a terrorista ellenforradalmi banda - többségében bűntettelt előlötű - tagjaiközül Horváth Ferencet és Spemberger Györgyöt halálra, Stancs Károlyt életfogytig tartó, Balogh Józsefet 15, Patoki Lászlót 14, Korompai Lászlót pedig 12 évi börtönre ítélte. A többi vádlott büntetése két évtől nyolc évig terjedő börtön. Fellebbezések következtében az /nem jogerős./MTI/

--- ítélet /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 július 20

17 óra perc

A moszkvai Világifjúsági Találkozó^{ról} általában naponta ad helyszíni közvetítést a Magyar Rádió

1957 július 20

A Magyar Rádió több előzetes műsorban is a megnyitástól kezdve naponta, helyszíni közvetítésekben számol be hallgatóink a moszkvai Világifjúsági Találkozó előkészületeiről, illetve gazdag eseménysorozatáról. Jövő héten a híradásokban, riportokban naponta ismerteti a moszkvai előkészületeket, ezúton átutazó küldöttségeket, s közvetíti a t ad a magyar delegáció elindulásáról. A jövő héten három kiemelkedő VIT-műsort rendez, Szerdán, július 24-én Magyarok a VI. Világifjúsági Találkozón címmel riportműsort ad, amelyben a VIT-re induló küldöttek, kiváló művészek, sportolók beszélnek majd gondolataikról, terveikről. Szombaton a nyugati fiatalok készülődéséről zenés rádiójátékot közvetít a rádió, Mosszo futnak a sínek címmel. Aznap estére a fiatalok kívánságai alapján állították össze a tánczenesi műsort. Vasárnap, július 28-án, a VIT megnyitásának a napján, este 20-25-től Ünnepi műsort ad a rádió, Prágától-Moszkváig címmel. A műsor első részében az addigi öt találkozó küldöttei emlékeznek vissza a régi fesztiválokra, s felcsendülnek öt ifjúsági találkozó legszebb dalai, majd 21.30-kor/számolnak be a rádió munkatársai a rendkívül gazdag és igérkező eseménysorozatáról. Ezekon kívül a találkozó legszebb zenei élményeiből, daljaiból külön műsorokban ad, izelítőt a rádió. /Moszkvát kapcsolják, s a VIT-re küldött rádió-riporterek ekkor adják első jelentésüket. Ettől kezdve két héten át, általában naponta este a Magyar Rádió több riportert és szerkesztőjét küldi Moszkvába, mint bármelyik addigi Világifjúsági Találkozóra. A legfőbb eseményekről Rendé Jenő számol majd be a hallgatóknak, a kerületi sportmérkőzésekről Szepesi György ad helyszíni közvetítéseket, a zenei műsorokból pedig Csányi László, a rádió gyermekkorújának a vezetője gondoskodik. A moszkvai rádió nagy előzékenységgel segíti majd a Magyar Rádió munkatársait: értesítette a Magyar Rádiót, hogy közvetítőközpont, magnetofonkészülékeket stb. bocsát rendelkezésükre. /MTI/

B 36. kiadás 1957 július 20. 16 óra 25 perc

Megnyilt a képzőművészek kecskeméti alkotóháza

1957 július 20

Kecskeméten félévszázados multra tekint vissza a szervezett képzőművészeti élet. Kada Elek polgármester működése idején hívták életre a képzőművészek telepét, ahol fél évszázadon át híres mesterek - Iványi Grünwald, Révész Imre, Prohászka József és mások - örökölték meg az alföldi tájat, az alföldi ember életét.

Több évi szünet után a képzőművészeti alap életre keltette a kecskeméti művésztelepet; az országban egyedülálló képzőművészeti intézményt hozott létre a "híros városban". Kada Elek által létesített kastélyt több mint másfélmillió forintos költséggel teljesen felújították és itt fiatal, tehetséges képzőművészek két éven át, térítésmentesen teljes ellátással, anyagi gondok nélkül, nyugodt alkotás lehetőségéhez jutnak. A gyönyörű környezetben tíz lakosztály áll a beutalt művészek rendelkezésére. Mindegyik lakosztályban tágas, jól felszerelt műterem is tartozik.

Művelődésügyi

Az Ünnepélyes Átadásra szombaton délután került sor. Iradi Nóra, a Minisztérium Képzőművészeti Osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy az új képzőművészeti alkotóház a kulturális forradalom eszköze, s élesen szóló bizonyítéka a művészi alkotómunka megbecsülésének. A városi tanács nevében Tóth László, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese vette át a művésztelepet. /MTI/

A kormány Tájékoztatási Hivatalának sajtófogadása

1957 július 20

Ho Si Minhnek, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökének közelgő magyarországi látogatása alkalmából a Forradalmi Munkás-Párt Kormány Tájékoztatási Hivatala szombaton délelőtt sajtófogadást rendezett az Országházban.

A sajtófogadáson jelen volt Hoang Van Loi nagykövetségi tanácsos, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti ügyvivője és Nguyen Duc Thieng nagykövetségi másodtitkár.

A sajtófogadáson Darvasi István, a Tájékoztatási Hivatal elnökhelyettese tartott bevezető előadást, ismertetve a magyar sajtó számos megjelent képviselőjével a Vietnami Demokratikus Köztársaság történetének, életének több jelentős kérdését. Ezt követően Hoang Van Loi válaszolt az újságírók kérdéseire. /MTI/

B 37. kiadás 1957 július 20. 17 óra 20 perc

Kormányhatározat a munkások teljesítménybérézésének irányelveiről

1957 július 20

A hivatalos lap szombati száma közli a kormány határozatát a munkások teljesítménybérézésének irányelveiről. A határozat bevezetésén leszögezi, hogy a kormány - figyelemmel a gazdaságos termelésre - elengedhetetlennek tartja a helyesen alkalmazott teljesítménybérézésnek a jelenleginél szélesebb körű bevezetését. A teljesítménybérézés alkalmazásánál azonban meg kell akadályozni a minőség és a gazdaságosság rovására történő ösztönzést. A törvényes bérszínvonal helyreállítása után elejét kell venni a kereseti aránytalanságok keletkezésének úgy, hogy lehetőleg később se kelljen számottevő keresetcsökkenést okozó általános normarendezéseket végrehajtani. A munkások szakértelmének beresztésében jobban kifejezésre kell jutnia.

A fentiek érvényesítésére a kormány elhatározta: teljesítménybérézést kell alkalmazni mindenhol, ahol az a munkások és a népgazdaság részére egyaránt gazdasági előnyökkel jár, s ahol a teljesítmények megbízhatóan mérhetők. Teljesítménybérézés alatt nemcsak darabbérézést kell érteni, hanem minden olyan bérrendszert, amelynek alkalmazásakor a kereset, vagy annak egy része a teljesítménytől /mennyiségi, minőségi, vagy gazdaságossági eredmény/ függ. Nem szabad teljesítménybérézést alkalmazni ott, ahol az nem gazdaságos, vagy ahol a munka bonyolultsága, a megkövetelt magas minőségi színvonal azt nem teszi lehetővé és gátolná a bérszínvonal emelését céllozza.

A teljesítménybérézés sok formája közül a helyi körülményeknek legmegfelelőbb kiválasztását a vállalatokra kell bízni. Ugyancsak a vállalatoknak kell meghatározniuk - az üzemi bizottsággal egyetértésben - az egyes munkák és a munkások alpbérést, esetleg biztosított bérést.

Törekedni kell arra, hogy az azonos szakmájú és hasonló munkakörülmények között dolgozóknál az alkalmazandó bérézési formák, a munkák és a munkások egyes csoportjának alpbérése, keresete megközelítően azonos legyen.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1957 július 20

17 óra 30 perc

/Kormányhatározat... folyt./

A határozat a továbbiakban leszögezi: a kormány korábbi határozatai alapján felemelt bérekért a munkásoknak el kell érniük az 1956 harmadik negyedév /idényiparágakban a megfelelő időszak/ teljesítményeit. Kivételes esetben ennél alacsonyabb teljesítmény is előírható követelménynek, a korrekció mértékének azonban összhangban kell lennie a vállalat jóváhagyott tervével. Az átlagos bérek a bázisként megállapított termelékenységi színvonal túlhaladása esetén sem emelkedhetnek a teljesítmény növekedésének megfelelően, hanem csak a felügyeleti szervek által engedélyezett mértékben.

A határozat a továbbiakban részletesen kitér a bevezetőben kifejtett alapelvek gyakorlati megvalósításának mikéntjére.

Befejezőben a határozat kimondja: a miniszterek - a kivitelező építőipar kivételével - utasítsák a vállalatokat, hogy a teljesítmény-követelményeket 1957 augusztus 31-ig az irányelvekben foglaltaknak megfelelően, tehát oly módon változtassák meg, hogy azokat a munkások átlagosan mintegy száz százalékra teljesíthessék. A teljesítmény követelmények megváltoztatása csak abban az esetben okozhatja a munkások átlagos keresetének csökkenését, ha a vállalat a számára előírt átlagos kereseteket túllépte. /MTI/

A korszerű csomagolástechnikáért

1957 július 20

/Társadalom- és
A Csomagolástechnikai Intézetnek, mint az Európai Csomagolástechnikai Szövetség tagjának, sikerült néhány csomagolási szakfilmet külföldről kölcsönképpen megszereznie. Az intézet a filmeket a Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat bemutató termében vetítette le az érdekelt hatóságok, az ipar és a kereskedelem vezetőiből álló nagyszámú közönség előtt. Különösen azok a filmek váltottak ki élénk érdeklődést, amelyek a hus, a huskésztípusok és a tojás korszerű és kis beruházással bevezethető csomagolási eljárásait ismertették. /MTI/

B 39. kiadás

1957 július 20

17 óra 30 perc

Megyei pártaktívák Pécsen

1957 július 20

20-án

Pécsen július 20-án a Doktor Sándor művelődési otthonban háromszáz baranyai kommunista részvételével megyei pártaktívák-értéktalálkozót tartottak. A tanácskozáson résztvett és felszólalt Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

Az aktíválás résztvevői előtt Laki István, az MSZMP Baranya megyei Intéző Bizottságának elnöke ismertette az országos pártértéktalálkozó munkáját, határozatait. A beszámolót többórás vita követte.

A megyei pártértéktalálkozót vasárnap a pécsi, majd az elkövetkező napokban jászai és városi kommunisták küldötteinek aktívák-értéktalálkozói követték. /MTI/

Somogy, Tolna, Baranya és Bács megyébe szállt ki a jégkárbeccslő szakbizottság

1957 július 20

A kormány határozata alapján a Földművelésügyi Minisztérium és a Pénzügyminisztérium határgazdasági jégkárbeccslő szakbizottságot alakított. A bizottság megkezdte munkáját: Somogy, Tolna, Baranya, továbbá Bács megyébe szállt ki, ahol a helyi szervekkel együtt felbecsüli a jégverés okozta károkat, s erről jelentést tesznek a kormánynak. A Földművelésügyi Minisztérium első segítségként a rászorulóknak a központi készletből rövid tönnyészidőre másodvetőre elkészült megvakokat utalt ki. /MTI/

Kiállítás a fiatal lengyel grafikusművészek alkotásiból

1957 július 20

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műsarnok rendezésében 1957 július 22-én, hétfőn fiatal lengyel grafikusművészek alkotásiból kiállítás nyílik. A kiállítás helye: a Kulturális Kapcsolatok Intézete /V. Dorottya utca 8./ kiállítóterme. /MTI/

Szovjet vendégek a mizserfai bányában

1957 július 20

A Magyar-Szovjet Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság VIII. ülészakára hazánkba érkezett szovjet küldöttség vezetője I. G. Kurakov bányagépszakértő, szovjet szénbányászati miniszterhelyettes és Sz. D. Bizov, a szovjet rádióipari minisztérium alosztály vezetője, a küldöttség tagja szombaton a nógrádi szénmedence mizserfai bányájába látogatott. A szovjet vendégeket Vályi Péter, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, Boldizsár Gábor, a moszkvai magyar külkereskedelmi kirendeltség helyettes vezetője és a Nehézipari Minisztérium, valamint a Bányászati és a Bányagépkészlet Kutató Intézet több vezető munkatársa kísérte és a bányában Pothornyik József, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt igazgatója kalauzolta őket.

A szovjet látogatók a Pálhegy I-es számú alnában megtekintették a Kóta féle kis rakodógépet és a Gusztáv aknában működő Ajtay-Szilárd F. IV-es fejtógépet. I. G. Kurakov részletesen érdeklődött a gépek működése, teljesítménye felől és közvetlen baráti beszélgetést folytatott a Kossuth-díjas Budavári Károly csapatával, valamint az F IV-es gép kezelőivel. A Kóta-féle kis rakodógépet maga is kipróbálta és irányításával a gép alig másfél perc alatt töltötte meg a csillét szénrel. A kitűnő szovjet gépszakértő elismeréssel nyilatkozott a magyar bányákról és bányagépekről.

Hasznosítható

Igen kelemesen lepett meg - mondotta - hogy a bányában az ellenforradalom után ilyen rend található. Láttam az F IV-es kombájnt, ami a meddő-kőzet fejtésében kiválóan működő gép. A magyar bányászok joggal büszkék lehetnek rá. A gép jelentős eredménye a tudománynak és a technikának. A meddő-kőzetben hajtott gépesítés/elővívás területén a magyar, a szénjövésztésben a szovjet nép van előbbre. Igen jó ötlet és érdekes konstrukció a felfüggesztett kis felrakodógép is. Meggyőződtem róla, hogy a gép is és ennek kezelése is nagyon egyszerű.

I. G. Kurakov néhány tanáccsal is szolgált a gépek tökéletesítéséhez. Az F IV-es elővívó kombájnnál a porkepződés megakadályozásának kérdését, s a Kóta-felrakodónál a fejtő átalkítását és a kaparólánc megerősítését ajánlotta a kutatók figyelmébe. A szovjet vendégek ellátogattak Salgótarjánba is, majd délután visszautaztak Budapestre. I. G. Kurakov hétfőn délután 2 órakor a Nehézipari Minisztériumban előadást tartott a Szovjetunió szénbányászatának műszaki fejlődése a VI. ötéves tervben címmel. /MTI/

B 41. kiadás 1957 július 20 19 óra 10 perc

Hivatalos nyereményjegyzék a lotto 20. játékhétéről

1957 július 20

A lotto 20. játékhétre 2,031.419 darab szelvény érkezett a Sportfogadási és Lotto Igazgatósághoz. A nyereményalap 3,047.128.50 forint, ebből, miután ötletlétos szelvény ezúttal sem volt, a négyletlétosok között 1,523.564.25 forint, míg a háromletlétosok között 761.782.12 forint, a kétletlétosok között 761.782.13 forint került szétosztásra. A 25 négyletlétos szelvényre egyenkint 60.942.50 forint, az 1731 háromletlétos szelvényre egyenkint 40 forint, a 47.101 kétletlétos szelvényre egyenkint 16 forint nyeremény esik. A négyletlétos elért szelvények sorszáma a következő:
Számok: 326.510, 345.348, 856.953, 872.023, 1,173.756, 1,182.833, 1,325.319, 1,366.707, 1,407.871, 1,451.119, 1,495.572, 1,601.626, 1,621.332, 1,769.922, 1,798.106, 1,904.732, 2,258.059, 2,303.707, 2,325.737, 2,340.733, 2,369.751, 2,497.570, 2,773.646, 2,781.333, LH jelzés 009.374.

A négyletlétos szelvények nyereményeit július 31-től, míg a három- és kétletlétos szelvények nyereményeit július hó 25-től kezdve fizetik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 július 20

109 35
óra perc

Magyar fiatalok tiltakozása a nyugatnémet rendőri akciók ellen

1957 július 20

A Német Szövetségi Köztársaság Legfelsőbb Szövetségi Biróság rendőri akciót kezdeményezett a Világifjúsági Találkozó előkészületei ellen Nyugat-Németországban. Házkutatásokat tartottak a nemzetközi bizottság tagjainál és a VIT részvevőinél. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervezőbizottsága és a VIT-re utazó magyar fiatalok tiltakozásuk jeléül a következő táviratot küldték az illetékes nyugatnémet hatóságoknak és a VIT eszméjét támogató személyiségeknek Nyugat-Németországba:

Karlsruhei Alkotmánybíróságnak,

Karlsruhe

Schneider professzorhoz

Wirzburg
Seinshofenstraße 13.

Aufhauser professzorhoz

München
Oste Straße 6.

Dr. Etzel-hez

Bamberg
Merkur-Platz 20

"Felháborodással vettük tudomásul, hogy a Legfelsőbb Szövetségi Biróság rendőri terrorakciót kezdett a Szövetségi Köztársaság fesztivál-bizottsága ellen. Ezt az akciót a fesztivál eszméje, a béke, a nemzetek közötti barátság és a demokratikus jogok elleni támadásnak tekintjük. Kívételjük azonnal vessenek véget a rendőrség jogtipró, terrorista támadásának.

A VI. moszkvai Világifjúsági és Diáktalálkozón részvevő 1100 tagu magyar küldöttség."

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 július 20

20 óra perc

/Magyar fiatalok...folyt./

"A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Országos Szervező Bizottsága, a szövetség valamennyi tagja és a dolgozó, tanuló magyar ifjúság nevében mély felháborodással tiltakozik a Legfelsőbb Szövetségi Biróság terrorista rendőri akciója ellen, melyet a Szövetségi Köztársaság fesztivál-bizottsága ellen indított. Kívételjük, hogy a fesztivál eszméje, a béke, az emberi demokratikus jogok elleni akciót azonnal szüntessék meg.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Országos Szervezőbizottsága."
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 július 20

20 óra 41 perc

Békegyűlés Oroszlányban

1957 július 20

A Hefias Népfront Oroszlányi Városi Bizottsága szombaton este békegyűlést rendezett a bányászok klubjában. A nagy eső ellenére is többszáz bányász és külzombi dolgozó vett részt a gyűlésen, amelyen Péter János, a Kultúrális Kapcsolatok Intézetének elnöke, a Béke Világtanács tagja tartott beszámolót. Előadásában az a tonfegyverekkel való kísérletek megszüntetéséről folyó világméretű küzdelemtől beszélt.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 július 20

21 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án, szombaton este 21 órakor:

Változékony idő

Az éjszaka után érkező hűvös óceáni léptömegek hatására nyugati- és közép-európai időjárása továbbra is változékony. A nappali hőmérséklet Magyarországon csak néhány helyen haladta meg a 20 fokot.

Hazánkban ma a reggeli óráktól kezdve felhős, esős idő volt. A délután folyamán nyugati felől érkező hűvös levegő hatására, főleg a Dunántúlon sokfelé észleltek zivert. A hideg levegő betörése után hazánkban kelet és nyugat között nagy hőmérsékletkülönbségek alakultak ki. Például Nagyváradnál 29 fokot mértek, ugyanekkor a Dunántúlon a ziveter elvonulása után 14-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, ziveter. Hőmérséklet, a ziveterok idején megérinthető nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet kedden kissé csökken, nyugaton alig változik. Várható a lecsuszóbb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmelegebb

nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 20-23, keleten 23-26 fok között. /MTI/

Vége:

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 július 21. 7 óra -- perc

Irodalmi klubot létesítenek, kutatják a fiatal tehetségeket a Békés megyei írók

1957 július 21.

Rocskár János, a Békés megyei írók munkaközösségének titkára nyilatkozott a Viharsarok íróinak terveiről a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

A megyei írók és újságírók részére irodalmi klubot létesítünk, ahol megbeszéléseket, szakmai vitákat rendezünk. Az írók felkeresik a gyűléseket, ott műveikből felolvasásokat, irodalmi délutánokat és esteket tartanak.

- Kutatjuk a megyében élő fiatal tehetségeket, irodalmi pályázatokat hirdetünk. A kiadóvállalatokkal meg tárgyaljuk a könyvkiadási lehetőségeket. "Békési Üzenet" című folyóiratunk harmadik számát, Békés megye felszabadulásának évfordulóján jelentetjük meg. Tervezzük megyei kalendárium szerkesztését is. Az aratóünnepségeken irodalmi műsorokat, Békéscsabán és más helyeken színészek és zeneművészek közreműködésével zeneszínházi esteket rendezünk. /MTI/

Gárdonyi mauzoleum építését tervezik Egerben

1957 július 21.

A Hazafias Népfront Heves megyei elnöksége Gárdonyi Géza-emlékbizottságot alakított, amely az író halála 35. évfordulójának emlékünnepségeit készíti elő. Gárdonyi Géza végrendeletében meghagyta, hogy halála után saját házának kertjében, este fáklifény mellett temessék el. Utolsó kívánságát azonban nem teljesítették és Egri várban temették el. Az emlékbizottság elhatározta, hogy Gárdonyi földi maradványait ősszel exhumáltatja és volt házának kertjében fáklifény világánál helyezik örök nyugalomra. Tervbe vették, hogy a sír fölé mauzoleumot építenek, amelynek költségeit társadalmi gyűjtéssel tartják elő. /MTI/
